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IL/39/2011
                         

Biroul  solutionare  contestatii  din  cadrul  Directiei  Generale  a  Finantelor 
Publice x, a fost sesizat de Activitatea de Inspectie Fiscala x, Serviciul  de inspectie 
fiscala  nr.x  ,  prin  adresa  nr.x,  inregistrata  la  DGFP x  sub.  nr.  x  cu  privire  la 
contestatia  formulata  de  x cu  sediul  social   in  mun.  x  ,  avand  codul  unic  de 
inregistrare x

Contestatia a fost formulata  partial  impotriva masurilor dispuse prin 
Decizia de  impunere  nr. x  cu privire la suma  de x lei  reprezentand majorari 
de intarziere TVA .

Contestatia a fost depusa in termenul prevazut de art.207 din OG 92/2003 ® 
privind Codul de procedura fiscala in raport cu data comunicarii titlului de creanta 
contestat, respectiv x conform semnaturii de primire de pe  decizia de impunere 
aflata in copie la dosarul cauzei si data inregistrarii contestatiei la Activitatea de 
Inspectie Fiscala, respectiv x  asa cum reiese din amprenta stampilei registraturii 
aplicata pe contestatia aflata in original la dosarul cauzei.

Directia  Generala  a  Finantelor  Publice  x  prin  biroul  solutionarea 
contestatiilor, constatand ca in speta sunt intrunite conditiile prevazute de art.205 si 
art.209 din OG 92/2003 ® privind Codul de procedura fiscala, este competenta sa 
solutioneze prezenta contestatie.

I. x contesta partial  Decizia de impunere nr. x cu privire la suma de x lei 
reprezentand majorari de intarziere aferente TVA fiid impuse ca netemeinice 
si fara fundament legal.

Contestatarul arata ca motivele de fapt ale contestatiei le reprezinta aplicarea 
eronata de catre organul de inspectie fiscala a legislatiei fiscale . 

Societatea  mai arata ca stabilirea suplimentara a TVA in suma de x lei s-a 
datorat neacordarii dreptului de deducere a TVA aferenta unui numar de x facturi 
emise de diversi parteneri prin care s-a facturat avans de bunuri si prestari servicii, 
pentru care organele de inspectie fiscala au constatat ca  nu s-a efectuat  plata si au 
luat  dreptul  de deducere a TVA aferenta acestora,  invocand prevederile art  145 
aliniatele (1), (2) si ale art. 134"2 aliniatul (1) si aliniatul 2 litera (b) din Codul 
Fiscal aprobat prin Legea nr 571/2003, republicata, cu modificarile si completarile 
ulterioare.

Societatea considera ca si-a exercitat  dreptul de deducere conferit de lege, 
obligatiile  fiscale  accesorii  TVA fiind stabilite    eronat  asupra TVA rezultat  de 
plata din ridicarea dreptului de deducere .

x arata ca organul de inspectie fiscala  a aplicat in mod eronat prevederile 
alin. 1 si 2 ale art. 134A2 din Legea nr 571/2003, republicata, cu modificarile si 
completarile ulterioare,  deoarece potrivit acestora 
exigibilitatea taxei  intervine la data emiterii unei facturi,  inainte de data la care 
intervine faptul generator , astfel:
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1. factura seria x emisa de x, reprezentand avans lucrari, in valoare de x lei, iar 
TVA in suma de x lei,avansul ce a fost stornat de emitent prin factura nr x
2.  factura seria x emisa de x, reprezentand avans lucrari, in valoare de x lei, iar 
TVA in suma de x lei,avansul ce a fost stornat de emitent prin factura nr x
3. factura seria x emisa de x, reprezentand avans lucrari, in valoare de x lei, iar 
TVA in suma de x lei,avansul ce a fost stornat de emitent prin factura nr x
4.factura seria x emisa de x, reprezentand avans lucrari, in valoare de x lei, iar TVA 
in suma de x lei,avansul ce a fost stornat de emitent prin factura nr x
5.factura seria x emisa de x, reprezentand avans lucrari, in valoare de x lei, iar TVA 
in suma de x lei,avansul ce a fost stornat de emitent prin factura nr x
6. factura seria x emisa de x, reprezentand avans lucrari, in valoare de x lei, iar 
TVA in suma de x lei,avansul ce a fost stornat de emitent prin factura nr x
7.  factura seria x emisa de x, reprezentand avans lucrari, in valoare de x lei, iar 
TVA in suma de x lei,avansul ce a fost stornat de emitent prin factura nr x
8.  factura seria x emisa de x, reprezentand avans lucrari, in valoare de x lei, iar 
TVA in suma de x lei,avansul ce a fost stornat de emitent prin factura nr x
9. factura seria x emisa de x, reprezentand avans lucrari, in valoare de x lei, iar 
TVA in suma de x lei,avansul ce a fost stornat de emitent prin factura nr x
10.factura seria x emisa de x, reprezentand avans lucrari, in valoare de x lei, iar 
TVA in suma de x lei,avansul ce a fost stornat de emitent prin factura nr x
11.factura seria x emisa de x, reprezentand avans lucrari, in valoare de x lei, iar 
TVA in suma de x lei,avansul ce a fost stornat de emitent prin factura nr x
12.factura seria x emisa de x, reprezentand avans lucrari, in valoare de x lei, iar 
TVA in suma de x lei,avansul ce a fost stornat de emitent prin factura nr x

Contestatarul precizeaza ca nici una din facturile de avans nu a fost achitata 
asa  cum se observa din enumerarea de mai sus, primele noua facturi (de la poz. 1 
la poz. 9) au fost stornate in perioada supusa verificarii iar la factura prezentata la 
poz. 10 a fost stornata prin factura x, conform copiei anexate. Referitor  la  relatia 
dintre x,   societatea mai precizeaza  urmatoarele:
-    datorita obligatiilor fiscale restante ale x (constand in TVA si obligatii fiscale 
accesorii aferente TVA), in data de x, AFP x a depus la Tribunalul x cererea de 
insolventa. Procedura insolventei a fost aprobata si deschisa in data x, data de la 
care a fost numit un administrator judiciar;
-    a instiintat administratorul judiciar despre starea avansurilor, solicitand totodata 
stornarea facturilor emise. Datorita faptului ca nu a primit raspuns, a intocmit la 
data  de  x,  conform prevederilor  Codului  Fiscal,  autofactura,  prin  care  au  fost 
anulate tranzactiile inscrise in facturile x emise de x

Societatea  mentioneaza ca prin stornarea celor  trei  facturi  de avans (poz 
10-12), x regularizeaza dreptul de deducere a TVA pentru suma totala de x lei, 
motiv pentru care nu  contesta debitul principal .

Fata de cele prezentate, societatea considera  ca impunerea sumei de x lei 
reprezentand obligatii accesorii aferente TVA este netemeinica si ilegala, si  solicita 
desfiintarea partiala a Deciziei  de Impunere nr x pentru suma de x lei.

II.-Organele   de  inspectie  fiscala  din  cadrul   Activitatii  de  inspectie 
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fiscala–  Serviciul  inspectie  fiscala  nr.x  ,  prin  Referatul  cu  propuneri  de 
solutionare a contestatiei nr.x formuleaza urmatorul punct de vedere :

Prin Raportul de inspectie fiscala nr. x s-a stabilit TVA de plata in suma x lei 
si accesorii in suma de x lei din care societatea contesta  suma de x lei reprezentand 
accesorii  aferente  TVA .

Organele de inspectie fiscala precizeaza ca s-au calculat dobanzi in suma de 
x lei conform prevederilor art. 120 din OG 92/2003(a) si penalitati in suma de x lei 
conform prevederilor art . 120A1, din OG92/2003(A), rezultand total accesorii in 
suma  de  x  lei  pentru  diferenta  in  suma  de   x  lei   reprezentand  TVA  stabilit 
suplimentar  si  propun  respingerea  contestatiei  ca  neintemeiata,  intrucat 
argumentele  de fapt  si  de drept  prezentate  in  sustinerea contestatiei  nu sunt  de 
natura sa modifice cele  dispuse prin actul admmistrativ fiscal atacat.

III.-Luand  in  considerare  constatarile  organului  fiscal,documentele 
existente  la  dosarul  contestatiei  precum  si  actele  normative  in  vigoare  in 
perioada invocata de contestator si organul  fiscal se retin urmatoarele:
  In fapt  ,  prin Raportul  de inspectie  fiscala  nr.  x   ce  a  stata  la baza emiterii 
Deciziei de impunere nr.  x organele de inspectie fiscala au stabilit  TVA de plata in 
suma x lei  ca urmare a neacordarii dreptului de deducere a unui numar de 3 facturi 
de vansuri ce nu au fost achitate  , incalcandu-se   prevederile  art. 145, alin (1), (2) 
si ale art. 134A2alin(l) si alin (2) lit, b din Legea 571/2003 respectiv:

-factura nr.x emisa de x, reprezentand avans, in valoare de x lei, iar TVA in 
suma de x lei;

 -factura nr.x emisa de x, reprezentand avans lucrari, in valoare de x lei, iar 
TVA in suma de x lei; 

-factura nr.x emisa de x , reprezentand avans, in valoare de x lei, iar TVA in 
suma de x lei.  

Pentru  diferenta  TVA  stabilita  la  control  in  suma  de  x  lei  organele  de 
inspectie fiscala au calculat accesorii   aferente TVA in suma totala de x lei.

Din contestatia formulata  de x  se retine ca   acesta contesta partial masurile 
stabilite de organele de inspectie fiscala in Decizia de impunere nr. x numai cu 
privire la majorarile de intarziere  aferente  TVA in suma de x lei  fara  insa sa 
conteste  si debitul in suma x lei stabilit in titlul de creanta.

In sustinere societatea arata ca   a instiintat administratorul judiciar despre 
starea avansurilor, solicitand totodata stornarea facturilor emise. Datorita faptului 
ca nu a primit raspuns, a intocmit la data de x, conform prevederilor Codului Fiscal, 
autofactura, prin care au fost anulate tranzactiile inscrise in facturile x emise de x

Societatea  considera ca prin stornarea celor trei facturi de avans (poz x), x 
si-a regularizat   dreptul de deducere a TVA pentru suma totala de x lei, motiv 
pentru care nu  contesta debitul   principal , ci doar suma de x   lei reprezentand   
obligatii accesorii aferente TVA ca fiind impusa ilegal.

In conformitate cu    prevederile art.213alin.(1) din OG nr.92/2003 privind 
Codul de procedura fiscala  ,  cu modificarile si  completarile  ulterioare,  “  (1) În 
soluţionarea contestaţiei  organul  competent  va  verifica motivele  de fapt  şi  de  
drept  care  au  stat  la  baza  emiterii  actului  administrativ  fiscal.  Analiza  
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contestaţiei se face în raport de susţinerile părţilor, de dispoziţiile legale invocate  
de  acestea  şi  de  documentele  existente  la  dosarul  cauzei.  Soluţionarea 
contestaţiei  se  face în limitele sesizării  ” coroborate  cu  prevederile  pct.2.4  din 
OPANAF nr.519/2005 care precizează: „Organul de soluţionare competent nu se  
poate substitui contestatorului cu privire la motivele de fapt şi de drept pentru  
care a contestat actul administrativ fiscal respectiv.”

In  drept,  se  va  face  aplicarea   prevederilor  art.119 alin.(1)  din  OG nr.
92/2003  privind  Codul  de  procedura  fiscala  ,  cu  modificarile  si  completarile 
ulterioare care precizeaza:

       „  (1) Pentru  neachitarea  la  termenul  de  scadenţă  de  către  debitor  a  
obligaţiilor  de plată,  se  datorează  după acest  termen dobânzi  şi  penalităţi  de 
întârziere. »
coroborate cu prevederile art.120 alin.(1) si (2) si art.121^1 alin.(1) din acelasi act 
notmativ in care se stipuleaza :

Art.120
“(1). Dobânzile se calculează pentru fiecare zi de întârziere, începând cu 

ziua imediat următoare termenului de scadenţă şi până la data stingerii sumei  
datorate inclusiv.

 (2)  Pentru  diferenţele  suplimentare  de  creanţe  fiscale  rezultate  din  
corectarea declaraţiilor sau modificarea unei decizii de impunere, dobânzile se  
datorează începând cu ziua imediat următoare scadenţei creanţei fiscale pentru 
care s-a stabilit diferenţa şi până la data stingerii acesteia inclusiv.

Art. 1201
(1) Plata cu întârziere a obligaţiilor fiscale se sancţionează cu o penalitate 

de  întârziere  datorată  pentru  neachitarea  la  scadenţă  a  obligaţiilor  fiscale  
principale.

Fata de prevederile legale invocate se retine ca pentru  diferentele  stabilite 
prin decizie de impunere   se daoreaza dobanzi si penalitati de intarziere începând 
cu  ziua  imediat  următoare  scadenţei  creanţei  fiscale  pentru  care  s-a  stabilit  
diferenţa şi până la data stingerii acesteia inclusiv.

Se constata  ca   majorarile  de  intarziere  in  suma  de  x  lei  contestate  sunt 
aferente  taxei pe valoarea adaugata  in suma de  x lei stabilita  prin Decizia de 
impunere  nr. x care are la baza Raportul de inspectie fiscala  nr.x, taxa pe valoare 
adugata  ce nu a fost contestata.

Astfel,  in ceea ce priveste majorarile de intarziere in suma de x lei stabilite 
prin Decizia de impunere nr.  x  se retine ca stabilirea de dobanzi si penalitati de 
intarziere aferente taxei pe valoarea adaugata in sarcina contestatoarei reprezinta 
masura accesorie in raport cu debitul.

Avand  in  vedere  ca  prin  Decizia  de  impunere   nr.x in  sarcina 
contestatoarei  a  fost  stabilit  de  plata  debitul  de  natura  taxei  pe  valoarea 
adaugata in suma de x lei iar acesta nu a fost contestat , se retine ca societatea 
datoreaza  dobanzile si  penalitatile  de intarziere  aferente taxei  pe valoarea 
adaugata  ,reprezentand  masura  accesorie  in  raport  cu  debitul,  conform 
principiului de drept  “accesorium sequitur principale”,  principiu potrivit  caruia 
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bunul  accesoriu  urmeaza  soarta  juridica  a  bunului  principal,  motiv  pentru  care 
contestatia  referitoare  la  acest  capat  de  cerere  urmeaza  sa  fie  respinsa  ca 
neintemeiata  in  temeiul   pct.  12.1 din Ordinul  nr.  519 din 27 septembrie  2005 
privind  aprobarea  Instrucţiunilor  pentru  aplicarea  titlului  IX  din  Ordonanţa 
Guvernului nr. 92/2003, privind Codul de procedură fiscală, republicată:
 Pct. 12.1. “Contestaţia poate fi respinsă ca:

a)  neîntemeiată,  în  situaţia  în  care  argumentele  de  fapt  şi  de  drept 
prezentate în susţinerea contestaţiei nu sunt de natură să modifice cele dispuse 
prin actul administrativ fiscal atacat”.

Pentru considerentele aratate in continutul deciziei si in temeiul prevederilor 
art. 119 , art.120 din Codul de procedura fiscala  coroborate cu  art. 205, art. 206, 
art. 209, art. 213 si art. 216 alin .(1)din Ordonanta Guvernului nr. 92/2003 privind 
Codul de procedura fiscala , republicata se : 

                                            DECIDE:

Art.1.Respingerea contestatiei x ca neintemeiata cu privire la suma de x 
lei  stabilita  prin  Decizia  de  impunere  nr.  X  reprezentand  majorari  de 
intarziere aferente TVA.

Art. 2. Prezenta decizie poate fi atacata la Tribunalul x in termen de 6 
luni de la comunicare.

                                             

 


